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１，利用者層（年齢）
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１，利用者層（居住地）

利用者アンケート（2024年度） 利用者層居住地 凡例 隣接市 凡例 隣接県

地域 市町村名 回答数 地域 市町村名 回答数 地域 市町村名 回答数 地域 都道府県名 回答数 地域 都道府県名 回答数
942 津島市 19 岡崎市 45 北海道 2 三重県 13

名古屋市 170 愛西市 6 碧南市 42 青森県 0 滋賀県 3
一宮市 9 弥富市 1 豊田市 72 岩手県 0 京都府 8
瀬戸市 9 あま市 5 安城市 79 宮城県 0 大阪府 4
春日井市 5 大治町 0 西尾市 27 秋田県 0 兵庫県 2
犬山市 0 蟹江町 3 知立市 55 山形県 0 奈良県 1
江南市 3 飛島村 0 高浜市 16 福島県 0 和歌山県 0
小牧市 2 半田市 66 みよし市 6 茨城県 4 鳥取県 0
稲沢市 5 常滑市 10 幸田町 1 栃木県 0 島根県 0
尾張旭市 15 東海市 21 豊橋市 12 群馬県 0 岡山県 1
岩倉市 3 大府市 82 豊川市 6 埼玉県 3 広島県 1
豊明市 13 知多市 6 蒲郡市 8 千葉県 1 山口県 0
日進市 14 阿久比町 2 新城市 1 東京都 2 徳島県 0
清須市 5 東浦町 37 田原市 3 神奈川県 8 香川県 0
北名古屋市 1 南知多町 1 設楽町 0 新潟県 0 愛媛県 0
長久手市 5 美浜町 1 東栄町 0 富山県 0 高知県 0
東郷町 4 武豊町 6 豊根村 0 石川県 0 福岡県 0
豊山町 0 県内 （不明） 38 福井県 0 佐賀県 0
大口町 0 940 山梨県 0 長崎県 2
扶桑町 0 長野県 3 熊本県 0

岐阜県 25 大分県 0
静岡県 4 宮崎県 0

鹿児島県 0
沖縄県 0

県外 （海外・不明） 6
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【２．来館目的 自由記入欄】 

（[ ]の数字は同意見の数） 

●展示 

 ・お祭りひろば 

 ・歴史ひろば[同意見 2] 

 ・学校の先生から聞いて石器時代を見に 

 ・企画展のチラシを貰いに[3] 

 ・新規展示 

 ・体育館の試合をみにきた 

 ・めでたきとり展  

 ・土井利位展[2] 

 

●グッズ関連 

 ・御城印[4] 

 ・カプセルトイ（ガチャ）[5] 

 ・缶バッジ [3] 

 ・缶マグネット[6] 

 ・研究記要の入手 

 ・ミュージアムショップ 

 

●イベント関連 

 ・工作/ワークショップ  

 ・シーホース三河コラボ[17] 

 ・やきものヒストリー[19] 

 ・なりきりマグネット 

 ・学校のイベント 

 ・甲冑試着体験[3] 

 ・ギャラリートーク 

 ・スタンプラリー[10] 

 ・鳥のふれあい体験[4] 

 ・謎解き[4] 

 ・リアル宝探し、さっしをもとめて 

 ・歴史探検イベント[2] 

 ・ナイトミュージアム[3] 

 

●ついで・通りすがり等 

 ・刈谷市美術館のあと時間があったので 

 ・亀城公園に 

 ・近所のお楽しみスポットとして 

 ・試合のついで[4] 

 ・シーホース観戦のついで[4] 

 ・近くに来た/通りがかり[6] 

 ・とてもきれいな外観に心ひかれた 

 ・ひまつぶし[2] 

 ・レスリングの行き道だから 

 ・謎解きゲームをした帰り 

 

●リピーター等 

 ・もう１回来たかったから。 

 

●その他 

 ・一周あるく 

 ・絵本を読みに 

 ・外国人に見せるため[2] 

 ・加藤与五郎の本を読んで刈谷の町はよい町

に違いないと思ったので 

 ・さんぽ、見学 

 ・施設の遠足[5] 

 ・下見を兼ねての見学 

 ・実家があり、建物を見にきました 

 ・資料をもらうため 

 ・建物 

 ・楽しむため 

 ・よいところだから 

 ・見たいから 

 ・リーフレットを貰いに 

 ・Wi-fi 

 ・学芸員課程のレポート作成のため 

 ・無料で気になったから 

 ・申込 

 ・歴史の本を読むため 
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【３．情報取得元 自由記入欄】 

（[ ]の数字は同意見の数） 

●チラシ・ポスター等広報物 

 （他施設での掲示を含む） 

 ・ＪＲ車内[4] 

 ・愛知県の美術館、博物館のガイド（愛博協

おでかけガイド？）[2] 

 ・他館[10]（安城市歴史博物館、岩瀬文庫、

刈谷市美術館[3]、大府市歴史民俗資料館

[2]、刈谷市郷土資料館、豊橋市美術博物館、

知立市立図書館） 

 ・中谷記念館からの会報 

 ・会社内の告知 

 ・市民館のチラシ 

 ・博物館だより 

 ・ポスターを見かけた 

 

●新聞・テレビ・雑誌等 

 ・ＮＨＫ 

 ・テレビニュース 

 ・雑誌ｃｈａｏｏ 

 ・中日新聞[2] 

 ・ＫＡＴＣＨ 

 

●オンライン 

 ・ＡｉｃｈｉＮｏｗ 

 ・Ｇｏｏｇｌｅ Ｍａｐ[13] 

 ・ＬＩＮＥ[2] 

 ・Ｉｎｓｔａｇｒａｍ 

 ・インターネット[3] 

 ・刈谷市ホームページ[3] 

 ・スマホ 

 ・あいかり 

 

●イベント 

 ・スタンプラリー[5] 

 ・やきものヒストリー[5] 

 ・見にトリップ戦トリップ 

 ・にっぽん城まつりで 

 ・わんさかまつり 

 ・謎解き 

 

●リピーター等 

 ・以前来たから[9] 

 ・放課後デイサービスで一度きた 

 ・以前、車で横を通り気になっていた 

 ・知ってたから[2] 

 

●通りがかり等 

 ・通りがかり[41] 

 ・公園に来たついで[3] 

 ・近くに住んでいるから[16] 

 ・館内[3] 

 ・看板 

 ・球場の帰り 

 ・（シーホース等）試合後[14] 

 ・体育館に来たついで[5] 

 

●口コミ（家族などから） 

 ・家族から[12] 

 ・社会科自主研 

 ・学校の先生[3] 

 ・友達から[6] 

 

●その他 

 ・学校行事[5] 

 ・観光センター 

 ・交流会 

 ・日本語教室（ＫＩＦＡ） 

 ・施設のプログラム 

 ・楽しそうだから[2] 
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【５・興味を持ったコーナー 自由記入欄】 ※抜粋 （[ ]の数字は同意見の数） 

●企画展「めでたきとり」[136] 

●企画展「石器時代を生きる」[170] 

●企画展「土井利位」[115]     ※企画展の詳細は[別添 2,3,4]参照 

●甲冑特別展示[3] 

●昭和 100年展[4] 

●歴史ひろば[201] 

・「刈谷市ものがたり」がとても印象深かったです。 

・刈谷駅の模型。現在の刈谷駅のホームはよく見るといろいろな層が積み重なっていて、

大正時代（模型）の頃はどの高さだったのか、またじっくり観察してみようと思いま

した。 

・カルタの裏面とか絵札？とかも見たかったです。キセルやいんろう すごく好き!!小

物展とかやって欲しい。 

・新規展示資料 

・古代人の刈谷の生活に興味がわいた 

・ものづくり関連と天誅組と縄文の独特な埋葬方法など展示物全部おもしろかったで

す！ 

・自動織機に興味が出ました 

・大河ドラマと連動した企画でおもしろかったです 

・浮世絵の作り方の映像展示。わかりやすくてよかったです 

・最初（はじまり）の映像がわかりやすくすごくよかったです 

●お祭りひろば[271] 

・どこも新しく凝った展示方法で面白かったです。特に万燈を自分で担げるコーナーは

新しくていい体験になりました。自分の目で実際に見てみたいと思えました。 

・生後 11 ヶ月の我が子はお祭りひろばのコーナーが一番嬉しそうに見ていました。ま

た来たいです。 

・今年はじめて万燈祭りを見に行ったが、近くで見ることが出来なかったのでここでし

っかりと見ることができました。 

・断然お祭りひろば！万燈を実際にさわれるだけでなく、かつげるようにしたのは大ヒ

ット企画だと思う。重すぎる。 

・常設展示でも少し内容に変化をつけてもらえると何度見ても楽しいのではないかと

思った。 

・刈谷にこんなすばらしいお祭りがある事を知らなかったので展示からも伝わるはく

力で本物が見たいと思いました。 

●その他 

・簡単工作 
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・（万燈の重ね押し）スタンプラリーは最後きれいな絵ができてよかったです 

・夜に学芸員さんの解説が聞けていつもと違って楽しませていただきました。 

・工作が初めてだったけどスタッフさんも優しく接してくれて楽しんで工作できまし

た。（５歳の息子が）また来たいと言ってます。 

・刈谷の偉人たちがヘッドホンになって聞きやすくなった 

・刈谷の偉人たちのコーナーのビデオにとても感銘をうけました。なりきりフォト体験

もたのしかったです！ 

・子供に刈谷の歴史を学ばせる際に歴史ひろばの刈谷の偉人たちのビデオコーナーは

分かりやすくて良いと思った。 

・シーホース三河コラボ 

 

６．希望・意見（自由記入）※抜粋 

【感想】 

・とても見やすくて感動しました。縄文のくらしの説明パネルがイラスト入りで、とて

もよかったです。ハンドエイド、ファッションといった今の時代のいいかえもとても

上手です。（縄文時代、前、中、後期の遺跡の場所の移り変わりが大きく一目でわか

る地図であると移り変わりが理解しやすいです） 

・企画展のパンフレットも充実していて、あとで復習するにも役立ちます。遠いので頻

繁には来れませんが、毎回満足して帰ることが多い。今後も期待しています。 

・バッチやマグネットなど小さな物でもオリジナルのグッツがいただけるのがたのし

みです。 

・車イスでもゆったりと楽しめました 有難うございます 

・季節も感じられいいなと思いました。今まで知らなかったのがもったいなく感じまし

た！外のどんぐりもたくさん見つけて楽しそうでした。スタッフの方もみんなやさし

くて嬉しかったです。 

・歴史ひろばでは小学生の子供もあきずに見ていました。 

・「当館蔵」がたくさんあり貴重なお宝を多数所蔵されていることに驚きました。トイ

レも館内も清潔できれい。「ポケット学芸員」を少し使ってみました。音声だけでな

く文字で読めて便利。刈谷城の発掘＆展示を期待します。 

・１月からのはにわストラップ作り楽しみです。常設展示だけじゃ行く気が、、としぶ

っていた娘も楽しみにしています。（土偶好き、埴輪好きに PR するといいと思いま

す。） 

・歴史に疎いのですが市民だよりの「歴史散歩」楽しみにしています。（紹介されてい

た展示物を拝見できました。ありがとうございました）２／８（土）ギャラリートー

クとてもよかったです。 

・２回目もあまり内容が変わらないので１度きてしまうと２度３度と来ないかもしれ
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ない 

・アニメーションは良いと思った。少し長いので順番待ちになる 

 

【希望】 

・体験学習、企画展示、幼児（子供）向けの企画があればうれしいです [同意見多数] 

・刈谷市の各地域のなりたち 郷土史が知りたいです 

・常設展の縄文時代の展示が充実していて、よかったです楽しかった。学術的の解説を

もっと付け加えていただき、そこは撮影可か同じことを書いた資料のもちかえり可に

してもらえるとうれしい。特に地図（遺跡の位置や他の地域との交流ルート）はほし

い。縄文の次が戦国時代の水野氏、というのは、がっかりしました。物品の展示は時

代がとびとびになるのが仕方ないとしても、資料や解説パネルはあってもよいので

は？トヨタだけじゃない！という展示を見たいです。訪問できる遺跡（縄文、弥生、

古墳、平安時代ゆらいの神社、役所跡など）をふやして、教えてほしい。 

・これからも刈谷市や愛知県三河地方に因んだ展示を企画していってください。 

・歴史ひろばの文書に訳文を併記してくれるとただの古い紙の印象から内容に興味が

むきやすくなると思う。 

・歴博のオリジナルグッズを増やして販売してほしい。 

・展示室でうるさい人がいて残念ながら説明をよく理解できなかった。コロナもはやっ

ているので注意して欲しい。 

・もう少し展示コーナーに変化があるといいと思います。月変わりに変わるコーナーと

か…。一部でも良いので。 

・子どもが赤ちゃんの頃から、お散歩途中に立ち寄ってじっくり楽しんでいます。多目

的トイレに幼児用の補助便座も設置して欲しいです。 

・お祭りひろばが暗くて音楽も大きいので子供には怖かったようです 昼間 var（暗く

ない展示）もあるとよいと思います 

・企画してほしいテーマ：刈谷市内（にとどまらなくても良い）の城跡をテーマにした

展示、刈谷駅や刈谷の鉄道の歴史 

・戦国期の水野について知りたい 

・毎回同じビデオ（お祭りひろば）なので年に数回変更してほしい 

・軽食や飲み物を飲めるスペースがあったらうれしい 

・江戸との関連がある特集や企画展示がもっとあるとうれしい 

・平日の夜の企画があるとうれしい 

 

【意見】 

・刈谷城の模型ジオラマ、とてもよくできています。今の市街地を比較できると嬉しい

です、また、ありがちな展示方法ですがボタンをおして門ややぐら、くるわの場所が



来館者アンケート（2024.04.01～2025.03.31） 

来館者数：38,852人 回答数：2,039件 回答率：5.2% 

[景品配布期間｜来館者数：36,989人 回答数：2,022件 回答率：5.5%] 

光ると子供がおもしろく分かりやすいかもしれません。 

・中世 重原荘関連の展示があるかなと思って訪れましたが残念でした。企画展で取り

上げてもいいのではと思います。刈谷高、刈北高は 100年を超えていす、近代教育史

の視点からの企画展も面白いかも（特に旧制中学、旧制高女時代に」ついて）大黒座

は、歌舞伎公演もあり、小津映画の中でも（台詞だけですが）取り上げられた程、こ

の地域では重要な文化施設では、この企画展もぜひ 

・レンタサイクルで来ました。駐輪場の場所が分かりにくかったです。また、駐輪場が

コンクリート壁で囲まれているので一旦歩道に出なければならず不便です。防犯上の

問題があるかもしれませんが駐輪場からメインエントランスまで直に行けると便利

だと思いました。 

・現在の遺跡がどの様に保存されているか又地理的にどこにあるかまわってみたくな

りました。そんな企画があれば大人も子どもも楽しんで参加できると思いました。 

・ガラスに少しも触れてはならないのであれば、小学生以下は入場 NG にすべきです。

虫めがねをのぞく時など、少しさわるのは仕方ないと思います。 

・お祭りひろばの万燈が何のシーン（場面）のものかわかるとありがたい（弁慶と牛若

丸はわかるが）鯉？の万燈がわからないので少々もんもんと考えてます（※解説シー

トにて対応済） 

 


